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Ata da Vig6sima Sess5o Extraordinaria, do segundo ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cfmara Municipal de Jaguarittna, realizada aos sete de
dezembro de dais mil e dezoito, is dezessete horas, na Sala das Sess6es
Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cimara Municipal, localizada no EdifTcio

Municipal Dr. Sebastigo Paes de Almeida, delta cidade. Presidente Sr.
Romilson Nascimento Silva. Vice-Presidents Sr. Alonso Lopes da Silva.
Secretfrias Sras. Cfssia Murer Montagner e Inalda Lucio de Barris Santana.
Primeiramente, foi feita a Leitura de Texto Biblico, conforme Resolugao n.' 80,
de 21 de fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidents convidou o Vereador
Cristiano Jose Cecon para pl'oferir o seguinte texts: Carta aos Corintios
Capitulo 13, versiculos 4 a 10: "0 amor 6 paciente, o amor 6 prestativo; nio 6
invejoso, n5o se ostenta, nio se incha de orgulho. Nada faz de inconveniente,
nio procura seu pr6prio interesse, nio se irrita, nio guarda rancor. Nio se
alegra com injustiga, mas se regozija com a verdade. Tudo desculpa, tudo cr6,
tudo espera, tudo suporta. O amor jamais passara. As profecias desaparecerao,
as linguas cessarao, a ci6ncia tamb6m desaparecera. Pois o nosso conhecimento
6 limitado; liinitada 6 tamb6m a nossa profecia. Mas, quando vier a perfeigao,
desaparecera o que 6 limitado". A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura
da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso
Lopes da Silva, Albedo Chiavegato Nero, Angelo Roberto Torres, Cfssia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilgrio Neto, Inalda Lucio de
Barros Santana, Luiz Carlos de Campos, Romilson Nascimento Silva, Tats
Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo. Ainda estavam ausentes da
Sessio os SI's. Jose Muniz e Rodrigo da Silva Blanco. Constatando n6mero
regimental, o Sr. Presidents, proferindo as seguintes palavras: "Sob a protegao
de [)eus iniciamos os nossos traba]hos", dec]arou aberta a Sessao, comunicando
que aquela sessio fora previamente convocada para que a Casa deliberasse a
respeito de materia abaixo relacionada, motivo pele qual, deu initio a Ordem
do Dia: Em tlnica Discuss5o foram apreciados: 1. Prdeto de Lei n ' 074/2018,
do Executive Municipal, que prova o Plano Regional de Gestio Integrada de
Resfduos Urbanos (PRGIRU) dos Municipios de Artur Nogueira, Conchal,
Cordeir6polis, Engenheiro Coelho, Holambra e Jaguariana, no fmbito do
Cons6rcio CONFAB. Primeiramente, dos Srs. Luiz Carlos de Campos, Walter
Luiz Tozzi de Camargo, Tais Camellini Esteves, Cristiano Jose Cecon, Alfredo
Chiavegato Neto, David Hilfrio Nets, Angelo Roberto Torres, Alonso Lopes
da Silva e Inalda Lucio de Barris Santana, com fulcro no Artigo 161, 111, do
Regiments Intemo, foi apresentado requerimento para que o Projeto de Lei n '
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074/2018, do Executivo Municipal, fosse retirado da pauta para melhores
estudos; em discussao, pediu palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo,
dizendo que o mencionado requerimento versava peso tata da materia ainda
estar tramitando na Colnissgo de Meir Ambiente do Municipio, aguardando
insttugao para prosseguimento, entao, diante daquilo, o requerirnento pedia o
adiamento daquela votagao; a seguir, o Senhor Presidente suspendeu a sessio
por alguns instantes; reabrindo a Sess5o, o Sr. Presidente colocou em discussio
e eln votagao o requerimento, que foi aprovado por tmanimidade de votes, e o
Projeto de Lei n ' 074/2018, do Executivo Municipal, que aprova o Plano
Regional de Gest5o Integrada de Residuos Urbanos (PRGIRU) dos Mtmicipios
de Artur Nogueira, Conchal, Cordeir6polis, Engenheiro Coelho, Holambra e
Jaguariana, no imbito do Cons6rcio CONSAB, foi retirado da pauta; 2. Projeto
de Lei n ' 085/2018 do Executive Municipal, que disp6e sobre o incentive a
autocomposigao judicial e extrajudicial no imbito do Municipio de Jaguariana,
e df outras provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria dimples: Art. 49, "a:
$ 1' do R.I.). Primeiramente, foi fella a leitura do Parecer em Conjunto das
Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento,
Finangas e Contabilidade. O Sr. Presidente registrou a presenga do Vereador
Rodrigo da Silva Blanco. A seguir, do Sr. Alonso Lopes da Silva foi
apresentada einenda que incluio $ 6' ao art. 2' do referido projeto, ficando
assim a redagao: "$ 6' Os honorfrios sucumbenciais decorrentes da
autocomposigao nio servo devidos aos procuradores municipais, salvo se a
parte adversa sucumbir na maier parte do pedido." Etn discussao, pediu a
palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva dizendo que ele apresentou aquela emenda
porque o dia que cIGs discutiram levantou aquino, ficou aquela d6vida e des
chamaram o doutor Fabiano la mas, mesjno assim, des flcaram com a pulga
atrgs da orelha e ele achava que n5o custava nada des constarem que os
procuradores nio iriam ter o direito a receber aquela quest5o dos honorarios, e
ele achava que tinha de vicar clara, porque para ele ficou meio confuse e ele
[inha conversado com vgrias pessoas e por aquele motivo ele estava
apresentado a elnenda, porque ele achava que nio custava nada constar; a
seguir, pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo, dizendo que ele
achava que a reuniio de Comiss5o tinha side muito transparente coin relagao a
primeira divida que tinha ficado na primeira reuniao, por aquele motivo
chamaram o Secretgrio Juridico para a segundo e diante da segunda explicagao,
no dia anterior, e foi bastante convincente, e que aquela composigao s6 caberia
no cano da Prefeitura ser r6 e nio autora do processo, entao, dianne daqueles
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fates e motives ele, realmente, era contrfrio a emenda apresentada, porque des
estariam sends redundantes ejn tudo o que fizeram antes; a seguir, pediu a
palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner dizendo que poderia ser que houvesse
redundincia la, com todd o respeito, mas por via das dOvidas e ja que des
causaram uma certa desconfianga, mesmo que houvesse uma redundancia, com
os termos, principalmente, para queen nio era advogado, des ficavam um
pouco confusos, ela se sentia mats a vontade votando a favor, assim des
tiravam qualquer perino; a seguir, pediu a palavra o Sr. Alfredo ChiavegaLto
Nets, dizendo que ele s6 gostaria de deixar registrado que ele esteve naquela
tarde na Prefeitura e o Procurador do Municipio, o Procurador n5o, o Advogado
e o Secretfrio Fabiano pediram para des que estavam reforgando, realmente,
aquele questionamento que fizeram na reuni5o e ele achava que era bom deixar
clara no prqeto que os Procuradores nio teriam direito aquelas verbas, entao,
ele falou que tudo bem e que o veto deli serra favorfveli emenda. A seguir,
em votagao, foia Ref'erida Emenda foi aprovada por dez votes favorfveis,
sends um contrfrio do Sr. Walter Luiz Tozzi de Camargo. A seguir, em
discussio e votagao o Projeto de Lei n ' 085/2018 do Executivo Municipal, que
disp6e sobre o incentivo a autocomposigao judicial e extr4udicial no fjnbito do
Municfpio de JaguariQna, e da outras provid6ncias, fbio mesmo aprovado por
unanimidade de votos. 2. Projeto de Lei n ' 089/2018 do Executivo Municipal
que disp6e sobre a instituigao da imprensa oficial eletr6nica do Municipio de
Jaguariana, na forma que especifica. (Quorum de deliberagao: maioria dimples:
Art. 49, "a", $ 1' do R.I.). Primeiramente, foi f'eita a leitura do Parecer em
Conjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de
Orgamento, Finangas e Contabilidade. Em seguida, foram apresentadas as
seguintes emendas: N ' 01 do Sr. Alfredo Chiavegato Nato que acresce oi
5' ao art. I ' do referido projeto, passando a vigour com a seguinte redagao: "$
5' Fifa vedada a veiculagao impressa da Imprensa OHicial do Municipio de
JaguariOna." Em discussio e votagao a referida Emenda, foia mesma aprovada
por unanimidade de votes. O Sr. Presidents registj'ou a presenga do Vereador
Jose Mtmiz. N ' 02 do Sr. Luiz Carlos de Campos que supritne a expressao
do art. 6' do referido projeto, passando a vigour com a seguinte redagao: "Art.
6' . A criagao da imprensa oficial eletr6nica deverf ser acompanhada de ampla
divulgagao por meio de insergi5es na imprensa oficial, sino da rede mundial de
colnputadores, redes sociais e emissora de frequencia lnodulada de Jaguar'iona.:
Em discussao, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que disse que a
supress:io daquela expressao era t5o somente para deixar... o Municfpio tinha os
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meios para dar divulgagao oHiciale o que des entendiam que nio el-a necessfrio
ficar colocando em televisao, que tivesse imprensa oficialou em outros jomais
e outras radios, porque at6 o pr6prio artigo ja dizia que a Radio Educativa de
Jaguar'iona, a Radio Estrela, poderia fazer a divulgagao da imprensa oficial,
entio, era s6 para evitar outros gaston para o Municipio, a inteng5o era aquela,
que n5o alterava nada o intuito da lei, nio alterava nada o intuito do pr6prio
artigo; a seguir, pediu a palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva dizendo que
ele queria parabenizar o Boz6 e o Fred pdas dual emendas apresentadas e que
era muito pe!'tinente, porque no ano passado tentaram fazer um material no
jomal imprensa para divulgar os trabalhos da Cfmara e tiveram um parecer
contrfrio e que o Tribunal de Contas n8o aceitava e estava tendo uma s6rie de
restrig6es, e Gram bem pertinentes as emendas, e o que des achavam era que
tinha uma s6rie de veiculos de comunicag6es para serem divulgados, tanto do
Vereador divulgar, enfim, entgo estavam caindo mesmo aqueles custom la, e era
bein oportuno mesmo, porque aquele era o caminho mesmo; parabenizou as
emendas apresentadas A seguir, em votagao foia referida Emenda aprovada por
unanimidade de votos. A seguir, em discuss5o e votagao o Projeto de Lei n '
089/2018 do Executive Municipal, que disp6e sabre a instituigao da imprensa
oficial eletr6nica do Municipio de Jaguariina, na forma que especifica, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votos. O Sr. Presidents registrou a
presenga naquela sessao, do senhor Secretfrio de Govemo e ex vereador e
Presidents da Casa, senhor Valdir Antonio Parisi; registrou a presenga e
agradeceu a Polfcia Municipal, em name do Inspetor Gongalves e o castro
tamb6m presents na Casa. Em seguida, em Primeira Discuss5o foi apreciado o
Projeto de Lei Complementar n ' 020/2018, do Executivo Municipal que inclui
$$ 1' e 2' ao artigo 661, os arts. 728, 729 e 730 e substitui os Anexos Vll, Xll,
XV e XVI da Lei Complementar Municipal n ' 209/2012, que disp6e sabre o
regime juridico Qnico estatutario, regime pr6prio de previd&ncia social e plano
de cargos, carreiras e vencimentos dos servidores pablicos integrantes do
quadro funcional da Administragao Publica Direta, Autarquica e Fundaciona}
do Municipio de Jaguari6na, e df outras provid6ncias. (Quorum de deliberagao:
malaria absoluta: Art. 50, $ 1', 111 R.I. cc art. 42 da LOM). Primeiramente, foi
6eita a leitura do Parecer em Conjunto das Comiss6es Permanentes de
Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade. A
seguir, o Sr. Luiz Carlos de Campos, baseado no art. 277, paragrafo Qnico do
Regiments Intemo apresentou requerimento verbal para que o Art. I ' do
referido projeto fosse votado em separado; em discussio e votagao, foi o
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mesmo aprovado por unanimidade de votes. A seguir. foram apresentadas as
seguinLes en)endas ao referido artigo em destaque: Emenda n ' 01, dos Srs.
Walter Luis Tozzi de Camargo e Luiz Carlos de Campos, suprimindo a
expressao: "que esteja exercendo sua fungal fora dos quadros da Secretaria de
Educagao do Municipio". Em discuss5o, pediu a palavra o Sr. Walter Luis
Tozzi de Camargo, dizendo que a propositura em questao sabre a supressao do
trecho dizia respeito aos servidores que nio estavam em cargo em Comissio e
nem em fungao de confianga, ou deja, quem estivesse no quadro estaria
obrigatoriamente cumprindo aquele quadra dentro da Educagao e n5o fora dela,
de sodas aquelas verbas remunerat6rias que des acabaram de sitar; disse que
quem exercia a fungal em confianga ou cargo em comissao, acabava sends
remunerado peso quadro gerd e, consequentemente, era s6 do erfrio os
recursos, e naquela condigao des estariam ]neslno excluindo o risco de verba
do FUNDEB, aplicada aqueles servidores e, consequentemente, podendo
ocorrer a ilegalidade; em seguida, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer
Montagner dizendo que ela se colocava contra a emenda no sentido de que se o
servidor estivesse fora da Secretaria por opgao do Prefeito ela achava que n5o
tinha diferenga se ele estivesse em comissio ou nao, mas se ele estivesse
desviado de fung5o dai era uma irregularidade e pronto, e que aquela lei n5o
ida mudar aquilo, entao, ela achava que o texts originalestava muito bem feith,
ele garantia o direito dos servidores e ela prefbria que ngo houvesse elnenda
nell. entao, ela votava nio aquela emenda; em seguida, pediu a palavra o Sr.
David Hilfrio Nato dizendo que s6 para pontuar o que a Cfssia falou, tinha
aquela questao do meio ajnbiente que tinha a Escola la em ama, o funciongrio
e professor Crain cedidos para o Meir Ambiente, ele estava prestando servigo
educational em outra Secretaria, e ele achava que naquele casa ele estaria
sendo prdudicado porque ele estaria ajudando o Municipio e ao mesmo tempo
ele estaria sends penalizado em n3o poder participar da fomla legal que ele
estaria ajudando e, se ele nio estivesse enganado, no ano passado Cram duas, a
esposa do Cable a Ana Piva estavam naquela quest5o, estavam if no CEMA, a
Kftia tamb6m ja tinha feith parte e aquilo agregava muito para o Municipio,
entao, o vote dole syria contrfrio a emenda; a seguir, pediu, novamente, a
palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Calbargo dizendo que o CEMA pertencia a
Secretaria de Educagao e todo o seu andamento, inclusive o CEMA e o
CEMINHA, naquela oportunidade ao qual des tiveram a frente na Secretaria da
Educagao e qualquer medida contrfria, era 6bvio que caracterizaria, sim, aquele
problema, e dal ele tamb6m entendia que caracterizando o problema, verba
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FUNDEB e outras verbal especificas da Educagao seriam irregulares serum
pastas para aquele servidor, por aquele motivo havia a proposta da emenda; em
seguida pediu mats uma vez a palavra o Sr. David Hilfrio Nets dizendo que s6
para constar ele lembrava que na Cpoca da Cassia, a Secretaria era de Educagao
mas, no ano passado ou retrasado, se ele n:io se enganava, desde o Govemo da
Gestio passada ja tinha passado polo Meio Ambiente toda aquela parte e era
cedido um professor para o Meio Ambiente, entao, ele achava que syria
penalizado de uma forma injusta e coma a Cfssia ]nuito bein disse que se a
pessoa tivesse em desvio de fungal, automaticamente, nio maria parte daquela
legislagao. Em votagao, foia referida emenda rqeitada por tito votos
contrarios, sendo quatro favorfveis dos Srs. Alfredo Chiavegato Nets, Angelo
Roberto Torres, Luiz Carlos de Campos e Walter Luis Tozzi de Calnargo;
Emenda n ' 02 dos Srs. Luiz Carlos de Campos e Walter Luiz Tozzi de
Camal'ga, modificando o artigo I ' do referido projeto, ficando assim a redagao
At. I ' .... Art. 661 ... $ 1' o tempo de servigo do docente concursado,

integrante dos quadros do Municipio de Jaguariina e ocupante do cargo efbtivo
de PEB I ou PEB 11, que ocupe fungal de confianga na Secretaria de Educagao
do Municipio, sera equiparado a alinea "a", do inciso 11, do art. 660." Em
discussao, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo que aquela
emenda diferia bastante da emenda anterior que foi rejeitada, porque o tempo
para atribuigao de aula contaria somente para os professores que estariam nas
salas de aulas, PI e Pll, Supervisor de Ensino, que Cram os cargos em
confianga, Diretor de Escola, Vice Diretor de Escola, e em faso, sends
aprovado aquele projeto tamb6m naquela noite la, o disposto nos outros artigos,
o cargo de Diretor de Departamento de Educagao Infantil, que estava passando
la eln comissio para um cargo de fungao de confianga, casa fosse aprovado la,
naquela nolte, Diretor de Departamento de Ensino Fundamental e os
Professores na Coordenagao Pedag6gica, ele achava que seria mats justa a
contagem de tempo para a atribuigao de aula, para aqueles que trabalhavam
diretamente na Educagao, ele achava que seria mais justo, supondo que vinte
professores se afastassem pda vontade doles e vontade do Executivo, tamb6m,
ele acreditava que a Secretaria de Educagao flcaria prejudicada eln relagao
aquilo e o Municipio teria de estar contratando outros professores para estar
colocando nos lugares que estavam cedidos, estavam em comiss6es eln outras
Secretarias e por esse motive ele apresentou a emenda e pediu o goto dos
nobres Pares em relagao aquela emenda, porque o proleto de lei beneficiava
uma parte e contrariava a maioria, ele entendia daquela forma; agradeceu a
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todos; a seguir, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner que falou que
ela via que, embora fosse ditbrente, a rejeigao da primeira emenda,
praticamente, ela achava que para serem coerentes aquela tamb6m deveria ser
rejeitada, no sentido de que a Administragao Publica era um Orgao s6 e se o
Prefeito naquela Gest5o entendia que aquele funcionfrio era importante, que ele
fosse diretor ou que ele ocupasse uma vaga em outra Secretaria para o bem do
funcionalismo pablico, para o bem da populagao, entao, da mesma forma com
que ele era destacado para ser Supervisor, Diretor de Escola, ou Diretor de
Departamento, na opiniao dela, se ele era destacado, se ele era retirado da
Secretaria, Dias para exercer uma hngao dentro de outro departamento, dentro
de outta secretaria, ela achava que da ]nesjna lnaneira ele tamb6m nio deveria
ser prqudicado, porque em album momento ele poderia voltar ao cargo dele e
ele deveria manter a sua pontuagao, portanto, ela tajnb6m ida votar contra
aquela elnenda; em seguida, pediu a palavra o Sr. David Hilfl'io Nets, dizendo
que ele ida discordar do colega dele de partido mas, ele compactuava com o
que a Cfssia bem disse porque ele estaria etn um cargo fazendo a lnais e sends
penallzado, nio mats do que um professor, porque des sabiam do trabalho
irduo de um professor, mas ele estaria sends convidado a poder prestar ujn
servigo maier, sem contar, tamb6m, que um cargo de Diretor nio poderia
dobrar jornada, nio conseguia poder ter aquele salario, porque uln professor
dobrando a jomada ele ganharia at6 mais do que um diretor e aquele diretor,
muitas vezes, se dedicava at6 mais do que vinte e quatro horas por dia e ha
qualquer memento ele poderia ser convocado ou ser exonerado do cargo e
voltar pai'a o seu cargo de fungao e syria um prquizo muito grande, ele achava
que seria invigvel qualquer professor estar em cargo de diregao em uma
situagao homo aquela, entao, o veto dole syria contrgrio a emenda; eln seguida,
pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo, dizendo que ele
comungava das id6ias do nobre Vereador Luiz Carlos, exatamente, pensando na
maioria, ao longo daquela discuss5o toda que se an'astava por thais de um m6s,
bem maid ele achava; comentou que foratn procurados, tamb6m, por pessoas
que teriam, sim, a vantagem daquela lei, e tamb6m ele teve a procura de
proHlssionais da area da Educagao, professores de gaia de aula, professores que
estavam enquadrados na meslna condigao que o texto la apregoava, dizendo
que nio seriatn favorgvel aquilo, entao, des poderiam estar visualizando um
casa especiHlco, concrete, mas tinham de pensar do jeito da maioria, entao,
aquela visio do professor nio era bem vinda daquela forma, o professor nio
entendia daquela maneira, e ele acreditava que aquilo gerava consequ6ncias em
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todd a Rede Municipal de Ensino e era 16gico que ia da consci6ncia de cada um,
mas o posicionamento dele era favorfvel d emenda, tanto que ele pediu para
assinar junta com o noble Vereador e deixava la registrado, inclusive a procura
por profissionais da area de Educagao pedindo para nio assinar aquela emenda
la. Em votagao a referida emenda, foia mesma rqeitada por nove votos
contrarios, sends tr6s favoriveis dos Srs. Luiz Carlos de Campos, Tail
Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo. A seguir, em votagao o
Art. I ' do referido projeto, conforms requerimento de destaque, devidamente
aprovado de iniciativa do Vereador Luiz Carlos de Campos, foio artigo
primeiro aplovado por nove votos favodveis, sends tr6s contrfrios dos Srs.
Luiz Ca!'los de Campos, Tail Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camal'go. Naquele moments a Sra. Secretfria pediu a palavra dizendo para que
ficasse bem clara, coma des rejeitaram as duas emendas, ficava valendo a
leitura originalque ela fez do artigo. A seguir, foram apresentadas as seguintes
Emendas e subemendas: Primeiramente, foi feita a leitura da Emenda n ' 03, de
iniciativa do nobre Vereador Alonso Lopes da Silva, que da nova redagao ao
artigo 2' que incluem os artigos 728, 729 e 730 e ao art. 6' do projeto de Lei
Colbplelnentar n ' 020/2018, passando a ter a seguinte redagao: "Art. 728. O
servidor pablico da adlninistragao publica direta, autarquica e fundacional
ocupante, exclusivalnente, de cargo de provimento efetivo, poderf requerer a
redugao da jomada de trabalho de 8 (oito) horas difrias e 40 (quarenta) horan
semanais para 6 (sein) ou 4 (quatro) horas digrias e 30 (trinta) ou 20 (vinte)
horan semanais, com remuneragao proportional, calculada sobre a totalidade da
remuneragao. $1' Poderio solicitar a redugao da jomada de trabalho os
servidores; I com filhos de at6 6 (seis) anon de idade; ll -- que estiverem
matriGulados ou cursando mestrado ou doutorado; e lrl - responsaveis pda
assist6ncia e cuidados de pessoa idosa, doente ou com defici6ncia. $2'
Observado o interesse da Administragao, a jomada reduzida com remuneragao
proporcionalpodera ser concedida a crit6rio da autoridade mgxima do 6rgao ou
da entidade a que se vincula o servidor, pennitida a delegagao de compet&ncia.
$3' E vedada a concessio de jomada de trabalho reduzida ao servidor sujeito a
duragao de trabalho prevista em leis especiais ou que tenha se afastado por
licenga para tratar de assuntos particulares nos 2 (doin) ands anteriores. $4' Os
servidores que utilizarem a redugao de jomada para fins de i'ealizagao de
mestrado ou doutorado terio que permanecer no exercicio de suas fung6es,
ap6s o seu retomo, por um periodo igual ao concedido. $5' Cano o servidor
venha a solicitar exonerag5o do cargo ou aposentadoria, antes de cumprido o
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periodo de pemtan6ncia previsto no paragrafo anterior, deverf ressarcir o 6rgao
ou entidade em relagao aos gastos pablicos decorrentes da redugao da jomada
de trabalho. $6' Casa o servidor nio obtenha o titulo ou grau que justificou a
redugao da jornada de trabalho, aplica-se o disposto no $ 5' deste artigo, salvo
na hip6tese comprovada de forma maier ou de cano fortuito, a crit6rio do
dirigente mfximo do 6rgao ou entidade. Art. 729. A jomada de trabalho
reduzida podera ser revertida em integral, a qualquer tempo, a pedido do
servidor ou de ofTcio, por decisio motivada da Administragao Publica.
Paragrafo Onico. Em cano de retorno de oficio a jornada regular, deverio ser
observados os seguintes prazos: 1 - a conclus5o do curio de mestrado ou
doutorado para o servidor estudante; ll quando o filho do servidor completar
6 (sets) anos de idade; e ll - no puzo de 30 (trinta) dias para o servidor
responsavel pda assist6ncia e pelts cuidados de pessoa idosa, doente ou com
defici6ncia. Art. 730. O ato de concess5o serf publicado na imprensa oficial,
com a indicag5o dos dados funcionais do servidor e da data do initio da
redugao da jomada. $1' O servidor culbprira a jornada a que estiver submetido
at6 a data de initio da jornada de trabalho reduzida, Hlxada no ato de concessao,
vedada a concessio retroativa. $2' O ato de concessio serf ratificado, no puzo
de lO (dez) dias, pelo Prefeito Municipal mediante portaria. Art. 6' Etta lei
colnplementar entrarf em vigor na data de sua publicagao, revogadas as
disposig6es em contrfrio." Lida a Emenda n ' 3, foram apresentadas as
seguintes subemendas aquela Emenda: subemenda n ' 01 a Emenda n ' 3, da Sra.
Cfssia Murer Murer Montagner, modificando o inciso I do paragrafo I ' ... "I
para cuidar de filho de at6 6 (leis) ands de idade." Em discussao, pediu a
palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner que disse que la, na verdade, era uma
mudanga bem sutilporque estava escrito que era o servidor que tivesse o filho
de at6 sein ands, ]nas des discutindo no dia anterior, deu exemplo de que se o
servidor tivesse um fllho que ]norasse eln outra cidade, outro Estado, em outro
pals, que ele nio tivesse que cuidar daquele filho, entao, polo ments que ele
alegasse que, porque senio peso dimples f ato de ele ja ter um filho, dada a
possibilidade daquela redugao da jomada e ela nio viu sentido naquilo, por
aquele motivo ela pediu aquela redugao dajomada; em seguida pediu a palavra
o Sr. Luiz Cal'los de Campos dizendo que ele ida votar favorgveli emenda,
apesar dele discordar da idade, porque ele achava que a redagao ficava melhor
daquela fonda, apesar da redagao estar com filhos de at6 leis anon, dai ele
achava que teria de ter maid de um, porque senio nio poderia tamb6m, para
cuidar de filho de at6 leis anon de idade, e ele ida votar favoravelporque estava
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alterando a redagao, apesar dele discordar da idade, porque depois teria uma
outra emenda que havia a possibilidade de redugao daquela idade; a seguir,
pediu a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que ele era
favorfveli emenda da Vereador Cfssia at6 porque ele achava que a redagao
ficou melhor e seis anos para ele ficou satisfat6rio, por todos os principios que
des discutiram no dia anterior na reuniio de Comiss6es, sabendo que era
obrigagao do Municipio atender creche, pr6 escola, at6 seis ands era
constitutional, e aquela alteragao no Estatuto favorecia, exatamente, aquele
princfpio de constitucionalidade, entao, ele achava que o exemplo estava sendo
bem dado peso Executivo naquele sentido, ele era favorgvel aos sets anon e com
a redagao nova porque a anterior, realmente, tinha falhas e dava dupla
interpretagao. Em votagao a subelnenda n'l, foia mesma aprovada por
tmanimidade de votos; Subenlenda n ' 2 a Emenda n ' 3, do Sr. Luiz Carlos de
Caillpos, modiHicando o inciso I do parfgrafo I ' ... "I -- para cuidar de filho de
at6 3 (tr6s) anon de idade." Ein discussao, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de
Campos que falou ser, basicamente, a mesma redagao que a Cfssia propos e a
redugEio de sein para tr6s, e ele entendia que com sais ands, se nio tivesse escola
eln periodo integral, ida continuar o mesmo problema coin sais, sate, oito,
entao, ele achava que leis ands syria suficiente para um pai, ujna mie cold
dificuldade encontrar a vaga na creche, polo ments ela pr6pria estar cuidando
da crianga, pele ]nenos em meio periodo e em outro periodo em uma escolinha
ou coisa daquela fomta; em seguida, pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Neto
que disse que ele ida discordar maid uma vez do nobre Colega, porque ele
acreditava que a crianga de zero a tr6s, ela tinha o ensino integral e que a
grande diflculdade no Municipio eram criangas de quatro a sets ands que nio
tinham onde nicer, homo era antigamente que at6 sais anos era periodo integral
na escola, e ele achava que 6lcaria ujn pouch sem nero reduzir para os leis
ands, porque nio seria atendido a grande necessidade que era o Municipio
atualmente, aquela crianga, o contra sumo ap6s aquela faixa, entao, era s6 um
entendimento, o vote deli era conti'arlo mas, ele respeitava a elnenda do nobre
colega; em seguida, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner, dizendo
que ela respeitava muito tamb6m a posigao do Vereador Luiz Carlos, mas ela
achava que quanto maid o pai ou a mae, e CIGS ngo estavam falando s6 de mae,
senio tinha a id6ia que s6 a mie ida ficar, mas quanto mais o pai ou a mie
pudessem vicar pr6ximo da crianga, especialmente no horfrio que ela n5o
estava na escola, ela achava melhor e come aquele projeto vinha da Prefeitura,
dizendo que era possivel dar aquela dispensa, parecia para ela, porque n5o,
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f avorecer o trabalhador e os fllhos, at6 facilitar a questao das criangas,
permitindo que aquilo aconLecesse at6 completar gels ands? Era clara que
depois dos leis ands, o problema, tamb6m, se des nio avangassem para a
escola em periods integral ele continuaria, mas tamb6m era claro que quanto
manor a crianga, maid vulnerfvel ela era, entao, quanto mais conseguissem
aumentar aquela idade, melhor; em seguida, pediu a palavra o Sr. Walter Luis
Tozzi de Camargo que disse que tamb6m ida discordar na propositura do Luiz
Carlos na questao dos tr6s anon e entendia que os sais anon era lnais razofvel
por viverem o periods do infantil, da creche e depois da pr6 escola, era uma
car6ncia maior mesmo, a demanda era ]nuito alta e, consequentemente, tinham
a maior vulnerabilidade da crianga, era uma base dificilque era, realmente, n5o
ficava sozinha, n8o tinha outras condig6es de poder acolher, entao, mats uma
vez ele insistia, a propositura da administragao foi muito boa, foi coerente, e
que ia de encontro com a necessidade realque o Municipio enfrentava; a seguir,
pediu maid uma vez a palavra o Sr. David Hilirio Nets dizendo que s6 para
colnplelnentar, ele achava que aquilo n5o deixava de ser necessfria a criagao do
contra turno escolar para a cidade, porque, atualmente, estavam ajudando o
servidor pQblico a resolver aquele problema, mas tinham milhares de servidores
que trabalhavam na iniciativa privada e nio tinham onde deixar sous filhos com
aquela idade, entao, Hnava tamb6m homo um love puxao de orelha no
Executive de conseguir promover aquilo para aquela populagao que necessitava
quito e n8o tinha onde deixar sous filhos e todos CIGS atendiam, diariamente,
aquela demanda na Cfmara Municipal; em seguida, pediu, maid uma vez, a
palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner, que disse para vicar bem claro que a
redugao da jomada ida imp[icar na redugao sa]aria], entao, o pai ou a mge que
fizesse aquela opgao com a concordgncia do Poder Pablico, elc tamb6m ida
perder em salario, entao, ida ser ulna coisa que teria de ser muito bem pensada;
a seguir, pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nero dizendo que ele s6
queria justiflcar o voto dole favorfvel a elnenda, porque de sodas as
argumentag6es com relagao com filho de at6 sein anon de idade, des tinham de
pensar no desempenho da fungao e do servigo piblico, o que des estavam
dandy if era um beneficio aos servidores e pedindo em redugao de jomada e
polo que ele entendeu a proposta, jf que era uma iniciativa louvfvel, que des
comegassem com trds anos para ver se era possivelprorrogavel por mais tr6s ou
pensar em uma emenda futuramente ou uma mudanga na legislagao, porque se
pensar que a pessoa poderia pedir de zero ands at6 leis ands, eram seis ands que
iriam vicar sem servidor pablico, ou deja, o Poder POblico teria de suprir aquela
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denlanda por um periods maier, por ujna vacfncia maier, e ele acreditava que
pele que ele estava analisando, ele concordava com aquilo que o David falou,
os noble Vereadores falaram, a pr6pria Cfssia que tinha conhecimento na area
de Educagao, mas des tinham de pensar no servigo pablico, ele achava que se
comegassem com um puzo menor e saber se aquilo, realmente, estava havendo
um grande objetivo naquele postulalnento de reduzir o seu salArio para poder
ficar com os filhos, mas des tinhaln de pensar no bem estar do servigo p6blico
do Municipio, ida levar um transtomo, ele nio sabia quantos funciongrios
tinham Hilhos menores de seis antes e quantos gostariam de ter suas redug6es de
salfrios tamb6m mas, des jf estavam dando um passo muito grande e reduzir
aquela idade era um limitador para poderem analisar situag6es e poder at6 Cazer
a melhoria do projeto posteriormente, e que a preocupagao maior deli era
aquela, mas louvfvelem todas as quest6es la; em seguida pediu, novamente, a
palavra o Sr. David Hilfrio Neto perguntando se algu6m saberia responder a
ele, se em qualquer momento o Executivo poderia convocar aquele funcionfrio
de volta, ou o funcionfrio tamb6m poderia retomar ao servigo, o Executivo
tamb6m poderia champ-lo a qualquer memento,entao, aquilo tamb6m ajudava e
aquela questao de sets anon nio syria necessariamente, mas do zero aos leis
anon; a seguir, pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nets dizendo que se
chamasse, no artigo sate dais nave, s6 voltava quando o filho tivesse sais ands;
o Sr. Luiz Carlos de Campos pediu a palavra e disse que ou por decisio
motivada; o Sr. Alfredo disse que se o fllho tivesse nascido e ele quisesse pedir
meia jomada e Hicasse at6 os leis anon ele nlcaria; a seguir, pediu a palavra o
Sr. David Hilfrio Neto perguntando se o Executivo nio poderia champ-lo? O
Sr. Alfredo disse que a nio ser que tivesse uma decisis motivada, mas o
Executive poderia dar tamb6m ou n8o dar em seguida; pediu a palavra o Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que, no dia anterior, foidebatido coin o
Juridico at6 porque aquele inciso passava a gerar uma certa dQvida sim, era
normal aquela dQvida que todos estavam tendo la e o entendimento do doutor
Fabiano, tamb6m, era o entendimento deles, que era o bem do servigo pablico,
o bem da coletividade, ele poderia ser revertido ha qualquer tempo, de ofTcio,
inclusive, mas ele tinha aquele entendimento juridico que ele comungava
igualzinho a ele, o direito pablico prevalecia sobre o direito particular, entao,
naquela situagao, o Municipio poderia chamar, sim, ha qualquer tempo, no
entendimento doles; a seguir, pediu a palavra o Sr. David Hilgrio Nato dizendo
que um dos motives syria nio precisar do funcionfrio de novo, ent:io, aquino
gerava coma motive e aquela era a d6vida dele. Em votagao a subemenda n '
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02, foia mesma rejeitada por oito votos contrfrios, sendo quatro favorfveis dos
Si-s. Alfredo Chiavegato Nero, Angelo Roberto Torres, Luiz Carlos de Campos
e Walter Luis Tozzi de Camargo; Subemenda n ' 3 a Emenda n ' 3, do Sr. Luiz
Carlos de Campos, dandy nova redagao ao art. 729, da Emenda Modificativa
Art. 729. A jornada de trabalho reduzida podera ser revertida em integral, a

qualquer tempo, a pedido do servidor, ou quando deixar de existir a condigao
para a qual foi concedida a redugao da jornada, ou ainda de ofTcio por decisis
motivada da Administragao Publica." Em discussao, pediu a palavra o Sr. Luiz
Carlos de Campos salientando que la des estavam inserindo s6 aquela
expressao "quando deixar de existir a condigao para a qual 6oi concedida a
redugao", e ele achava que syria jusco, n5o tinha mais o motivo e a pessoa
poderia retol'nar a jomada em periods integral. A seguir, em votag5o a referida
subemenda, foia mesma aprovada por unanimidade de votos. Etn seguida, em
discussio e votagao a Emenda n ' 03, de iniciativa do noire Vereador Alonso
Lopes da Silva, que df nova redagao ao artigo 2' que incluem os artigos 728,
729 e 730 e ao art. 6' do projeto de Lei Complementar n ' 020/2018, foi a
mesma aprovada por unanimidade de votos. Emenda n ' 4 da Comissio de
Constituigao, Justiga e Redagao, que suprime a express5o "em razio do contido
n' art. 2'" do artigo 4', passando a vigour com a seguinte redagao: "Art. 4' Os
carlos de Diretor de Departamento de Educagao Infantil e de Diretor de
Departamento de Ensino Fundamental passam a integrar as fung6es em
confianga do Quadro do Magist6rio PQblico Municipal, adstrito aos seus
direitos e obrigag6es." Em discussao, pediu a palavra Q Sr. Walter Luis Tozzi
de Camargo disse que a condigao de Presidents da CCJ, encontraraln um euro
na redagao do artigo onde dizia em razio do contido no artigo segundo, na
verdade serra o artigo terceiro e coma boa redagao legislativa ficou melhor
suprimir aquele trecho e master a sequCncia do artigo, aplicando os carlos de
diretor, a redagao flcou a mesma do artigo, o sentido era o mesmo,
simplesmente conigindo o errs redacional da disposigao legislativa; a seguir,
pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo que at6 porque
complementando o que o Waltinho falou aqueles dais cargos faziam parte do
anexo quinze que acompanhava o proleto de lei, ele at6 pensava que nem teria
necessldade e que ele ida voter favorfvel a emenda; a seguir, ejn votagao a
EJnenda n ' 4, foia mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, em
discussio o Projeto de Lei Complementar n ' 020/2018, do Executivo Municipal
que inclui $1$ 1' e 2o ao artigo 661, os arts. 728, 729 e 730 e substitui os Anexos
Vll, Xll, XV e XVI da Lei Complementar Municipal n ' 209/2012, que disp6e
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sobre o regime juridico Onico estatutfrio. regime proprio de previd6ncia sociale
plano de cargos, caneiras e vencimentos dos servidores pablicos integrantes do
quadro funcional da Administragao Publica Direta, Autarquica e Fundacional
do Municipio de Jaguariana, e da outras provid6ncias. Em Discussao, pediu a
palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo que, no dia anterior, tiveram uma
reunigo de Comissgo na Cfmara e estiveram presented o doutor Fabiano para
tirar davidas, o Secretfrio de Govemo, o Valdir Parisie que naquele projeto de
lei estavam sendo criados cinco carlos e des tinham solicitado com a maioria
dos Vereadores presented, a redugao de outros cargos para compensar com a
criagao daqueles novos carlos if, que elam: um cargo de Sub Comandante para
a Guards Municipal, nio tinha nenhum, syria um cargo, maid dais cargos de
Inspetor da Guarda Municipal, eram tito estavam passando para dez e os dais
cargos da Secretaria de Educagao que estavam no quadro gerd, estavam
passando para o anexo quinze e iriam vagar dois cargos do anexo de cargo em
comissio, entao, ele se comprometeu com des, com todos os Vereadores
presentes, de o pr6ximo ano estar reduzindo cargos em comiss8o para
compensar a criagao daqueles novos cargos, at6 ele foi clara que ele votaria
contra se nio fosse daquela forma, apesar delis elogiarem o trabalho que a
Guarda Municipalvinha fbzendo, e estava na Casa o Gongalves representando a
categoria mas, coma ele assumiu aquele compromisso com a Cfmara
Municipal, no pr6ximo ano em uma alteragao que ida ter dos cargos do
Executive, estar reduzindo os carlos em comiss5o para compensar aqueles que
estavam sends criados, e e]e ida votar favorgve] e ele votaria com tristeza
contrfrio aquilo porque ele tinha acompanhado os Vereadores nas reunites do
CONSEG, os servigos que a Guarda Municipalestava desenvolvendo e ele ida
voter contrfrio com tristeza, mas com aquele colnpromisso que ele acabou de
assumir de estar reduzindo os cargos para compensar, ele ida votar favorfvel; a
seguir, pediu a palavra o Sr.Walter Luis Tozzi de Camargo, dizendo que ele s6
gostaria de ratificar exatamente as palavras do nobre Vereador Luiz Carlos que,
no dia anterior, na discussio apresentada, a preocupagao era estar criando
novos cargos, mas des viram a necessidade daquela criagao; disse que,
atualmente, a Guarda Municipal tinha a sua disposigao o Diretor da Guards e
nio existia um sub comandante, entao, aquino prqudicava o pr6prio bom
andamento do trabalho, casa o diretor safsse de f6rias, e o Gongalves que o
corrigisse se ele estivesse errado, teriam algu6m para assumir aqueia condigao
que syria o sub comandante, os dais nio sairiam ao mesmo tempo, entao, diante
daquele cenfrio ele serra favorfvel sim a criagao do sub comandante e tamb6m
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dos inspetores para dinamizar melhor o trabalho, principalmente, na criagao de
mats trinta guardas, que era a previsao dianne do concurso, ent5o, diante
daquele cenfrio, a criagao dos novos cargos era mais do que necessario; disse
que outra situagao que foi discutida foia questao dos servidores da Educagao
que iriam deixar o quadra gerd de diretor de departamento do ensino
fundamental, passando a fungal de conflanga do quadro especifico do
magist6rio, entao, iriatn sobrar dots cargos la; falou que o Secretfrio de
Govemo os infos'mou no dia anterior que nio seria viavel, nio syria possfvel
retirar aqueles cargos do quadra gerd homo seria a proposta porque
prqudicaria a Administragao, tirar la e excluir tr6s quadros, mas houve uma
proposta do doutor Fabiano de uma revisit do pr6ximo ano, mesmo do quadra
gerd mesmo e fazer aquela compensagao financeira para aquela criagao dos
cinco, entao, aquilo foi acordado no dia anterior na reuniio e des at6 brincaram
que o doutor Fabiano que estava assumindo o compromisso e que o Valdir
Parisi seria o nlador, entao, qualquer coisa iriain cobrar o Valdir, mas
brincadeiras a parte, a seriedade do projeto era importante para o andamento da
Casa e, consequentemente, da Administragao Publica; em seguida, pediu a
palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que disse que, entao, com a criagao
daqueles novos cargos, o Executive teria duzentos e oitenta cargos em fungal
de confianga e daqueles duzentos e oitenta, pdas estatisticas dole, tinham
duzentos e vinte e nove ocupados, era que des acompanhavam pda Imprensa
Oficiale por ipso que des tinham aqueles nameros, tinham tamb6m aqueles
nQmeros dos cargos permanentes e quantos estavam ocupados atualmente,
porque des sabiam que mudava, pessoas aposentavain, outras eram chamadas e
os nQmeros que tinhaln dos cargos permanentes era eln fungal de um
documento que tinham da metade do ano, se ele nio se enganava a Prefeitura
tinha encaminhado na discussio e votagao do outro projeto, e por isso que era
importante aquela compensagao para que a mfquina publica nio Hicasse tio
inchada, apesar do Municipio ter uma Receita espetacular, uma ronda per capta
do ICMS beirando os tr6s mil reais, entao, apesar da Receita ele achava que
tinham de tamar cuidado com aquele tipo de gusto e priorizar os carlos
permanentes, a pessoa que prestava concurso, entao, era importante haver
aquela discussao; a seguir, pediu a palavra, novamente, o Sr. Walter Luis Tozzi
de Camargo, dizendo que s6 para terlninar e concluir o raciocinio e
aproveitando as palavras do Vereador Luiz Carlos, atualmente, um Guards
Municipalrecebendo em hora extra ganhava mais do que um Inspetor e uln Sub
Comandante que iriaib ester sends inseridos no quadio, entao, havia um
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principio de economia com a criagao daqueles tr&s quadros e,
consequentemente, na Educagao nio mudava nada. o salfrio syria o mesmo,
sendo do quadro geralou sends da fungao em confianga, o salfrio era o mesmo,
entao, o impacts Htnanceiro daquilo era insigniflcante diante do lnontante que a
Prefeitura tinha if para disponibilizar naquela area; em seguida, pediu a palavra
o Sr. Romilson Nascimento Silva parabenizando o Waltinho pda colocagao
dole e ele achava que era importante a criagao do Sub Comandante e homo ele
falou se ele saisse naquele dia, Hicaria vago la e n5o teria representagao; disse
que ele tamb6m concordava com as colocag6es do Boz6, ele achava que era por
la mesmo, o Boz6 sempre preocupado com a parte do gasto, da redugao; disse
que ele queria sair um pouquinho do fmbito da lGiC fazer uma torcida if para
que o Gongalves pudesse ser o Sub Comandante e que ele nio ida interferir em
nada, mas ele ida torcer para ser o Gongalves, porque se tinha um cara que
inerecia era ele, porque era ujn cara que estava com des hf uns dais anos,
sempre defendendo a Policia Municipal, levantando vfrias bandeiras, ele que
liderou a questao do PAT, e que ele era um cara que merecia, e ele n5o sabia se
polltica tinha merecimento, ]nas se ele pudesse votar, se tivesse uma votagao e
ele pudesse votar, ele poderia contar com o veto deli, e ele nio estava puxando
o sano, mas ele merecia porque ele era um cara que sempre defendeu o tempo
todd a Guarda Municipale a Policia Municipal; foram para Sio Paulo ones
vezes, tentou recursos com Deputados e ele era um cara que realmente defendia
a Instituigao; parabenizou o senhor Gongalves, presents na Casa e mais uma
vez disse que se tivesse uma votagao ele poderia contar com o veto dole para
ser o Sub Comandante. A seguir, em votagao o Projeto de Lei Complementar
n' 020/2018, do Executivo Municipal que inclui $$ 1' e 2' ao artigo 661, os
arts. 728, 729 e 730 e substitui os Anexos Vll, Xll, XV e XVI da Lei
Complementar Municipal n ' 209/2012, que disp6e sabre o regime juridico
6nico estatutario, regime proprio de previd&ncia social e plano de cargos,
carreiras e vencimentos dos servidores pablicos integrantes do quadra funcional
da Administragao Publica, foia mesmo aprovado por unanimidade de votes.
Teribinada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente encenou a Sessao, lembrando que,
a seguir, teria initio a Sess5o Extraordinfria para segunda discussio do Projeto
de Lei Complementar n ' 020/2018. Nada mais havendo a tratar, lavrei a
presence ata que, lida e achava conforTI)Z vai devidamente assinada.

Vereador Roi)dllr6ii 'rqagcimento Silva
Presidente
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Reference a Ata da 20" Sessfio Extraordinaria, realizada aos 7 de dczcn3})r6'iii)2018

Vereador Afonsti'L(}t#g'da Silva
Vice Presidents

/

Vereadora ffssia Muber Montagner
Imeira Secretfria
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Vereadora Inalda Lucio de Barros Santana
Segunda Secretfria
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